

82%人事專才挺延遲退休

學會倡企業諗計留人 鼓勵資深老臣續獻力

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 香港人口老化問題愈來愈嚴重,港府由今年6月1日起將新入職公務員的退休年齡由60歲提高至65歲,作為釋放勞動潛力的策略之一。一項調查發現,82%受訪人力資源管理專人支持提高退休年齡,當中78%認同此舉是緩解勞動力短缺壓力的有效措施。香港人力資源管理學會指出,提高退休年齡有助緩解勞動力嚴重短缺的問題,企業需考慮不同的誘因及方法,鼓勵經驗豐富的僱員繼續投入工作。

香港人力資源管理學會於上月1日至25日透過互聯網訪問了386名人力資源管理專人,發現82%受訪者支持提高退休年齡。受訪者當中,78%認同提高退休年齡是緩解勞動力短缺壓力的有效措施,大部分受訪者建議退休年齡設定於65歲,亦有小部分受訪者認為可設於65歲以上。

支持提高退休年齡的受訪者當中,74%認為「健康狀況良好,可以繼續工作」,其次為「想保持生產力,貢獻社會」(68%);「可選擇繼續工作,好過被迫退休」(66%);「財政尚未穩健,不足以支持退休生活」

(52%);及「享受工作」(44%)。

部分專才擬提早退休

調查亦顯示,79%受訪者指僱主有設立僱員標準退休年齡,當中66%要求僱員於60歲退休。然而,雖然大部分受訪者支持提高退休年齡,但40%受訪者預計會於60歲退休;36%受訪者希望於61歲至65歲退休。人力資源管理學會指出,不少人力資源管理專人均有提早退休的打算,企業如希望善用該些仍具生產力的員工,需要考慮不同的誘因及方法,鼓勵他們繼續投入工作。



港府由今年6月1日起將新入職公務員的退休年齡由60歲提高至65歲。(資料圖片)

學會會長李志明表示,提高退休年齡,讓企業繼續善用經驗豐富的僱員,是一個可行之選,有助緩解勞動力嚴重短缺,「這些僱員是企業的重要人力資產,他們通常追求穩定。」但他亦指出,企業亦必須考慮提高退休年齡會否阻礙年輕僱員的晉升機會,同時亦應計劃繼任安排,確保業務持續運作。

放工撞正黃雨 打工仔狼狽



一道冷鋒昨日為廣東沿岸地區帶來黃雨及狂風雷暴。曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 文森)「夏天,為大地帶來雨水。」一道冷鋒昨日為廣東沿岸地區帶來大驟雨及狂風雷暴,本港多區傍晚開始大雨連綿。天文台於昨日下午5時25分發出黃色暴雨警告信號,於晚上7時許取消。適逢放工時間,不少市民因沒有準備雨傘顯得非常狼狽;即使早有準備,亦因雨勢太大,被雨水沾濕。

昨日傍晚的驟雨為本港廣泛地區帶來超過20毫米雨量,當中港島西、將軍澳及沙頭角更錄得超過40毫米,各區都有閃電記錄。天文台預料,今日雨勢減弱,天色較為明朗,展望隨後數天部分時間有陽光。

月底請搭叮叮小輪 總商會料惠30萬人

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 為慶祝創會154周年,香港總商會於本月29日舉辦「香港總商會全程為您」活動,市民當日可免費乘搭往來堅尼地城與筲箕灣的全線電車,及天星小輪往來尖沙咀及中環與灣仔的航線,預計動約有30萬名市民及遊客受惠。總商會總裁袁潔妮昨日指出,該會將於本周五起,一連四周租用10輛電車,向市民宣傳「香港總商會為商界發聲,齊心促進香港經濟繁榮」的訊息,鼓勵市民踴躍參與。

電車車身廣告賽 知專生勝出

此外,總商會於今年2月舉辦了一個電車車身設計比賽,邀請修讀設計的學生設計別出心裁的電車車身廣告,最終由香港知專設計學院的陳緯程及莫倩妍同學共同設計的作品脫穎而出。作品以五彩繽紛的積木勾勒出繁榮的香港景象及古老漁船「鴨靈號」,象徵昔日的小漁港已發展成現今經濟繁榮的金融及商業中心。

電車站變戶外3D畫廊



港鐵灣仔站外展出的「街頭風味」系列,以本土的傳統美食為題材。



太古電車站展出的「歡樂童年」系列,重溫昔日歡欣與溫暖的回憶。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 香港電車有限公司、POAD及香港展能藝術會攜手推出的「站·藝廊」昨日起進入第四階段,灣仔及太古城的電車站即日起至11月30日展出以香港文化為主題的3D藝術作品。香港電車有限公司董事總經理魏文指出,第四階段活動融入3D藝術的概念,令電車站搖身一變成為全港首個戶外3D畫廊,讓觀眾在欣賞藝術作品之餘,亦可親身與作品互動及與朋友分享體驗。

「歡樂童年」重溫昔日歡欣

太古電車站展出的「歡樂童年」系列,以童真的畫風描繪懷舊糖果及玩具,讓觀眾透過與作品互動憶起兒時的青蔥歲月,重溫昔日歡欣與溫暖的回憶。創作者唐詠然說:「能夠目睹自己的作品在社區展示實在令我相當興奮,希望大家途經電車站時,能探索3D藝術的樂趣。」

「街頭風味」凸顯小食文化

港鐵灣仔站外則展出以本土的傳統美食為題材的「街頭風味」系列,透過活潑的手法凸顯香港街頭小食文化的獨特性,帶來充滿人情味的3D藝術體驗。創作者黃錫焯說:「我希望香港市民能重拾對本地懷舊小食及美食攤檔的熱情,從而加強對香港文化的認同及歸屬感。」

將軍澳人口增 工聯促速建診所

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 將軍澳人口有上升趨勢,但工聯會卻批評區內醫療服務嚴重不足,門診輪候時間太長。工聯會立法會議員鄧家彪昨日聯同西貢區議員簡兆祺、吳雪山等人,約見食物及衛生局副局長陳肇始,反映將軍澳醫療服務供應不足的問題。他們又促請當局盡快落實興建將軍澳南區普通科門診診所,照顧當區居民,特別是長者的醫療需要。

86%居民不滿門診有排等

工聯會今年4月至5月於將軍澳南區內訪問了逾100名居民,70%受訪者最近有使用過政府的普通科門診服務。不過,33%受訪者指每次需致電兩次至3次熱線才能成功預約門診服務,更有近18%受訪者指試過致電4次至5次才能成功。調查亦發現,多達86%受訪者不滿將軍澳門診輪候時間太長;74%受訪者認為將軍澳的醫療服務並不足夠,所有受訪者均贊成興建將軍澳南區政府普通科門診。

簡兆祺表示,將軍澳南區並無健康院及普通科門診,居民最近需前往寶林及坑口,十分不便,「以尚德邨為例,不論乘車或走路前往最近的寶寧路普通科門診均需接近半個小時。」他更指出,邨內部分長者基於路途遙遠,加上電話預約服務太過複雜,生病時索性不看醫生或覆診,任由病情惡化。

鄧家彪指出,現時將軍澳人口接近43萬,相信未來會繼續上升,加上本港正面對人口老化,醫療需求將大幅增加。根據西貢區議會文件顯示,將軍澳規劃大綱訂明將軍澳第56區規劃為興建健康院及普通科門診,惟政府一直未有落實。他促請當局盡快落實興建將軍澳南區的政府普通科門診;增撥資源將



鄧家彪昨日聯同西貢區議員約見陳肇始,反映將軍澳醫療服務供應不足的問題。

區內的門診服務延長至星期日及公眾假期,及在區內普通科門診增設夜診服務。

當局擬誘檔販交回熟食牌

香港文匯報訊(記者 陳敏婷) 審計報告早前批評食環署未有適時採取行動處理熟食小販市場空置率高的問題,食物及衛生局局長高永文昨在立法會政府賬目委員會上表示,認同有需要盡快騰出使用率低的土地,惟處理時需考慮人道因素,以免引起「迫遷」之嫌,政府會考慮提供誘因,鼓勵檔販交回牌照。

審計署揭露熟食小販市場檔位長期空置率達到61%,地方未盡其用,立法會賬委會昨日開會討論審計報告對食環署的有關批評。立法會議員謝偉俊表示,95%熟食小販市場檔位空置5年以上,質疑政府過分包容會變成不合理縱容,令資源無法合理運用。有議員同意審計報告建議,整合鄰近同樣空置率高的大排檔,例如荃灣馬角街熟食小販市場及相隔不遠的聯仁街熟食小販市場。

停發牌逾40年 空置率自然高

統計處早前公布,今年第一季食肆總收益臨時估計為261億元,按年升3.7%,其中非中式餐館升5.6%,雜類飲食場所升5.1%,快餐店升4.7%,酒吧升3.6%,惟中餐館僅升1.9%。楊位醒昨在電台節目上表示,缺乏新人行成中菜行內面對的最大問題,會同時引致服務

中餐館缺新人 難經營須轉營

香港文匯報訊(記者 陳敏婷) 今年首季食肆總收益臨時估計按年升3.7%,惟按食肆類別分析,中餐館的總收益升幅最低。香港餐務管理協會主席楊位醒昨日表示,受招聘困難影響,服務及食品質素下降,加上市場競爭大,中餐館經營困難,必須改變經營慣例,如「中菜西做」,迎合市場口味。統計處早前公布,今年第一季食肆總收益臨時估計為261億元,按年升3.7%,其中非中式餐館升5.6%,雜類飲食場所升5.1%,快餐店升4.7%,酒吧升3.6%,惟中餐館僅升1.9%。楊位醒昨在電台節目上表示,缺乏新人行成中菜行內面對的最大問題,會同時引致服務

沉痛悼念 港澳辦原主任魯平 王敏剛 敬輓

沉痛悼念 港澳辦原主任魯平 新界社團聯會 敬輓

今日香港天氣預測 2015年5月12日 星期二 未來四日天氣預告

逾半資助機構未發追補增薪 社署挨批

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 近日有政府資助機構的前員工,指責機構並無依從社署指示,向其補發他應得的薪酬調整款項。社署署長葉文娟昨在立法會一個會議上承認,約半數資助機構並無補發有關款項予已離職的前員工,但強調概念上不屬欠薪,現行制度下亦無法追討。多名立法會議員指出,該些款項屬員工應得的工作酬勞,批評社署只向機構提供指引而「無權過問」的做法存在很大漏洞。

公務員及津貼機構員工於2014年獲加薪,惟受立法會拉布影響,立法會財委會於今年1月16日才通過薪酬調整撥款。根據安排,所有在整筆撥款資助職位的僱員均與公務員及資助機構一樣,除於今年2月起獲加薪外,亦獲發追補增薪,追補期由2014年4月1日起至2015年1月31日止,立法會福利事務委員會昨日開會討論福利機構處理追補增薪的安排。

社署:已發指引鼓勵追補增薪

社署署長葉文娟表示,今年1月20日已發信予資助機構,提醒它們在《最佳執行指引》下,可選擇以何種方式向員工發放薪酬調整,但應清楚向員工說明,並強調該筆撥款是從去年4月1日起計算,鼓勵機構考慮向同一年度已離職員工追補增薪。

她指出,所有機構均有向現職員工按公務員幅度加薪或補發追補增薪,惟約半數機構並無向已離職員工補發,但有向他們解釋作出相關決定的理由。

葉文娟解釋,今年情況特別嚴重,是由於立法會一般在7月前通過薪酬調整,約8、9月便可向機構發放額外款項,惟今年卻大幅延遲至1月16日才通過,以致涉及的離職員工大幅增加。她表示,已與逾140間機構商討,不少機構表示正檢討薪酬架構與安排。

郭偉強批指引無約束力

工聯會立法會議員郭偉強批評社署的《最佳執行指引》並無約束力,「這是你有你講,但有你做」,屬制度上的漏洞。他亦關注機構如沒有向員工補發增薪,是否屬於欠薪。勞聯議員潘兆平亦指出,追補增薪屬員工於工作上獲得的酬勞,促請當局改變現行政策,不再讓機構與員工自行商討該筆公帑的運用方法。葉文娟回應指,在現行整筆撥款制下,機構擁有使用該筆撥款的自由度,概念上絕非欠薪。

中國各大城市天氣預測 馬尼拉 26 35 毛里求斯 12 22 歐洲 倫敦 14 22 香港 22 29 澳門 16 26 台北 10 28 廣州 20 29 多雲 上海 15 27 天津 12 27 北京 10 28 貴陽 13 23 昆明 14 26 有雨 長春 10 24 有雨 海口 25 32 雷暴 蘭州 7 28 天津 7 28 石家莊 13 30 天津 14 27 有雨 長沙 11 26 天晴 杭州 13 26 多雲 拉薩 4 17 驟雨 台北 24 27 有雨 成都 14 29 多雲 哈爾濱 9 12 有雨 重慶 17 29 多雲 合肥 13 27 天晴 南京 12 25 天晴 天津 12 27 天晴 烏魯木齊 16 26 有雨 武漢 12 26 天晴 西安 11 27 天晴 西寧 11 27 天晴 瀋陽 11 28 多雲 廈門 22 28 多雲 汕頭 11 25 天晴 銀川 11 25 天晴 貴州 6 26 天晴 鄭州 14 27 天晴